

11月1日,银价最高报在每100盎司25.03美元,创下1980年1月以来的新高。今年最大涨幅逾70%。相比之下,国际金价从年初低点1044.20美元/盎司涨至前期高点1386.95美元/盎司,虽然多次刷新纪录高位,最大涨幅也不超过约30%。投资型银条在泰城其实并不是很多见,但已经表现出了良好的投资势头。

上扬77%,远超黄金涨幅,吸引了不少泰城市民

白银投资慢热开炒

本报记者 李芳芳

银价涨幅远超黄金

近日,黄金、原油及铜价又创新高。同时,更不可忽视的还有银价的涨势。数据显示,今年以来,银价累积上扬77%,远远跑赢金价29%的涨幅。

8日上午,记者走访了泰城部分银楼,工作人员普遍反映,银价最近上涨幅度挺大,而且咨询银饰品的市民越来越多。“我也不知道具体原因,但走势确

实是这样的,价格完全跟着公司的定价走。”银座商城东岳店某品牌银饰销售人员告诉记者。

记者又先后来到太阳金店、老凤祥银楼、泰艺金店等饰品店,除了太阳金店有投资银条外,其他饰品店都只有银饰品。太阳金店工作人员说:“银的价格涨了不少,不少市民来问过,有的是收

藏,有的买来准备送人,我们店也是刚刚上了投资型银条。”

老凤祥银楼经理武胜滨分析说,应该是市场上对贵金属的需求有所增强,导致黄金、白银的价格屡创新高。“现在白银的价格涨到每100盎司28.84美元了,这样的涨幅肯定能吸引不少炒家。”武胜滨说。

银条并不多见,投资挺看好

8日,记者走访发现,泰城的投资型银条并没有到卖断货的地步,有的银楼甚至从来没有过投资型银条。

“白银作为低价的贵金属,长期以来一直是黄金的影子,金价涨银价就涨。白银的热度比起黄金来,还是差了些,再就是银饰品的售后工作很繁琐,像我们这些主打饰品的银楼,很少会有投资型银条。”武胜滨说。

泰艺金店一位姓牛的工作人员告诉记者,市面上的银很少有按克卖的,一般情况下都是按件出售。加

上品牌和工艺等因素,银每克的价格并不是那么好说。相比之下,泰城市民对黄金的偏爱要更大一些。

但是,太阳金店经理李尚鹏分析说,投资白银的成本较低,若投资者用1万块钱买了涨幅为30%的黄金,和用1万块钱买了涨幅为77%的白银,收益是截然不同的。正是看到了

白银这一巨大的升值空间,所以太阳金店于半个月前,刚刚上了一批投资型银条,以满足炒银消费者的需求。



价格波动大,炒银需谨慎

记者从银座商城东岳店周大福专柜看到,8日的金价较前一日又有所下调,千足金从382元/克调至377元/克。相比之下,银价的涨势很是惹眼。

为何白银涨势高于黄金?武胜滨分析说,白银的工业用途远比黄金多,需求也更大,所以白银价格对经济周期敏感度更大。另外,白银和黄金一样,被认为有保值增值的功能,黄金价格的走势强,让白银也随之看涨。“最近这段时间,有色金属行情好转,在一定程度上也推动了白银价格的上升。”武胜滨分析。

太阳金店李尚鹏经理同时也表示,在当前金价回调的趋势下,投资者或许更倾向于将部分资金投入白银,短炒以获得更多收益,无疑将助推白银市场的

持续火爆。

“白银价格的波动性要高于黄金,并且变化速度也较快。最近一年,白银波动率为0.78,黄金为0.54,且白银市场的容量要小于黄金市场。当有大量资金进入市场时,白银价格波动会较大,因此风险也变大。”李尚鹏说。

建设银行泰安分行理财专家提醒说,白银近期上涨和股票的板块轮动效应一样,普通投资者现在杀人,有可能会成为最后一个接棒者。因此,对于刚进入炒银领域的新手来说,应从实物买卖做起。首次投资也不宜砸进太多资金,在做好止损预期的前提下,可以先买入几斤白银试手。

本报记者 刘丽 摄



《理财有方》栏目,针对您关心的各类理财问题,泰城专业理财分析师将进行详细、生动地解答。如果您热衷于理财或者在理财过程中遇到了难题,都可以拨打本报财经热线 0538——6982100 进行咨询,或者将想法和建议等发送至邮箱 lifang8605@163.com,欢迎踊跃咨询。

投资银条途径挺多

在白银的三种主要投资方式之中,与国际银价走势最为紧密的,便是2006年10月30日,由上海黄金交易所推出的,现货银和白银T+D延期交易品种。同时,这也是国内机构与个人投资者直接参与白银投资市场的开始。

白银T+D与黄金T+D类似,也是放大倍数交易的“准期货”。现货银和白银T+D均实行保证金交易,保证金比例分别为成交金额的20%和10%。现货银的最小交易单位是1手15千克,白银T+D的最小交易单位是1手1千克。这两个交易品种的交易手续费都是万分之三,交割的标准重量为15千克。会员单位最高收取万分之十二,也就说光交易成本方面,白银就比黄金单边少万分之三。

“炒金不如炒银”的理由可能在于,白银的交易保证金较低,交易单位小,沪银完全出于投资投机的考虑,适合更多层次的投资者灵活自如地参与交易所市场。

据了解,这两种投资品种中,白银T+D更为活跃,近几年业务发展较好,交易量翻倍增加。

第三种途径便是投资银条、银币。白银曾是一种货币和民间工艺制品的金属原料,其作为货币在历史演变中,由历代银元宝转变为近代各式版本的银元。当代则有白银制作的各式纪念币、饰品供人们装饰及收藏。

据了解,每年中国人民银行都要发行各种金银币,而银币的发行量比金币的发行种类多、数量大、价格低。纪念币属于收藏品范围,普通银币则是和国际银价挂钩的,但两者都受到国际银价上涨的影响。

但还是要提醒投资者,投资银币,就需要对银币市场有所了解,看清银币的品种和发行量。部分纪念币的升值幅度大、速度快,但不排除炒作嫌疑。此外,回收银条的渠道相对来说也较少。